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A Százhalombattai Arany János Általános Iskola és Gimnázium az Emberi Erőforrások 

Minisztériuma által kiírt Határtalanul! pályázat keretében 2023. április 17-21. között részt vett 

egy öt napos (4 éjszakás) kiránduláson. 

Pályázati azonosító: HAT-KP-1- 2022/1-001126 

Pályázó szervezet adatai: 

OM azonosító: 032585 Százhalombattai Arany János Általános Iskola és Gimnázium 

Utazásunk céljának Horvátország és Szlovénia magyarságának irodalmi és történelmi 

nevezetességeit, valamint a hozzájuk kapcsolódó személyiségek megismerését tűztük ki. 

A projekt címe: Magyar történelmi és kulturális kincsek nyomában, Szlovéniában és 

Horvátországban 

Célunk Horvátország dél-baranyai régiójában élő magyarok, és a Muravidék megismerése. 

Fontosnak éreztük, hogy a programban résztvevő diákok nyitottak legyenek a határon kívül élő 

magyarság történelme, kultúrája, mindennapi élete iránt. Az utazás előtt a tantermünkben 

előkészítő órát tartottunk. A gyerekekkel közösen a programmal kapcsolatban összeállított ppt-

t tekintettünk meg. A ppt a látnivalókra, a napokra lebontott programra vonatkozott. 

Horvátország és Szlovénia térképén is megkerestük a programban szereplő városok helyét. 

Megbeszéltük gazdaságukat, földrajzukat, történelmüket. Részletesen kitértünk a magyar 

vonatkozású emlékhelyekre, városokra. Áttekintettük Muravidék történetét, annak magyar 

lakta településeit, a magyar nyelv jelentlétét és szerepét. A néphagyományok, népművészet 

jellemzőire is kitértünk. Végül rendszereztük a megszerzett ismereteket. 

A tanulók tájékoztatása mellett a fentiekhez hasonlóan megtörtént a szülők tájékoztatása is. 

 

 

 

 

 

 

 



1. nap: 2023. április 17-én reggel fél 8-kor, jól felszerelt busszal indultunk neki a nagy 

kalandnak. Első állomásunk Csáktornya, a Zrínyiek sasfészke volt. Megtekintettük a várat, 

majd elsétáltunk Szent Jeromos, és a Zrínyiek teljes alakos szobrához. A turulmadaras központi 

emlékoszlopnál elhelyeztük iskolánk koszorúját. 

 

 

 

 

 

 

 

 

A következő megállónk Horvátország régi fővárosa, Varasd volt. Szemerkélő esőben jártuk be 

Európa talán legszebb barokk belvárosát. Megtekintettük a Megyeházát, a Draskovics Palotát, 

Erdődyek várkastélyát. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ezután egy hosszabb kanyargós út várt ránk, mire elérkeztünk a crikvenicai szállásunkra. A 

finom, meleg vacsora után elfoglaltuk a szálláshelyeinket, amely közvetlenül a tengerpart 

mellett volt, a gyerekek nagy örömére. 

 

 

 

 

 

 

 

2. nap: Kellemes napsütésben indultunk neki a Krk-szigeten lévő Omisalj kikötőnek, ahol két 

hajóskapitány várt már minket egy kis üdítővel. Körbejártuk az egész öblöt hajóval, átkeltünk 

a Krk-sziget hídja alatt, és gyönyörködtünk a kilátásban. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



A csodás hajóút után Fiume-hez tartozó Tersatto városát fedeztük fel. Lelkileg feltöltődtünk a 

búcsújáró templom falai között, bővítettük történelmi ismereteinket a várban, majd a 

zarándokok lépcsőit megszámolva lejutottunk Fiume központjába. 

 

 

 

 

 

 

 

Megismerkedtünk a belváros épületeivel, a ferdetoronnyal és az óratoronnyal. Elfogyasztottuk 

ebédünket a Adria-palota szépséges épülete előtt, megbámultuk az óriási jachtokat a kikötőben, 

majd tovább indultunk Abbáziába, Horvátország Monte Carlojába.   

Hosszú sétát tettünk a tengerparton a híres, sziklába vájt sétányon, megcsodáltuk a városban 

korábban megfordult hírességek portréit (Kirk Dougles, Einstein, Robert de Niro…stb). 

 

 

 

 

 

 



Némi szabadidő eltöltése után visszaindultunk a szállásra, ahol meleg vacsival vártak 

bennünket. Este gyönyörű naplemenetében búcsúztunk a tengertől. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. nap: a napunk korai keléssel indult, hiszen egy hosszabb út várt ránk. Zágrábba érkezve a 

Liszt Ferenc Kulturális Intézetben vártak minket. Megismerkedtünk az intézet munkájával, 

hogy hogyan népszerűsítik a magyarságot és népünk kultúráját a szomszédos országokban. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



A Káptalandombi városrészből átsétáltunk a Felsővárosba, az Öreg kapun át a Szent-Márk térre 

értünk. Megcsodáltuk a Szábor zsolnai cserépből kirakott tetejét, a görögkeleti, ortodox 

templomot, a horvátok jellegzetes viseletét jelentő nyakkendő üzletet, meghallgattuk a délben 

elhangzó ágyúszót, majd a szabadidőnkben felfedeztük a helyi piacot, pékségeket, fagyizókat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A pihenő lejárta után elköszöntünk Horvátországtól és elindultunk Szlovénia legrégebbi városa 

felé, Ptujba. A Magyar Kapun át beléptünk az ódon városközpontba, ahonnan felsétáltunk a 

várba, ahol a mohácsi busókhoz hasonló öltözeteket, helyi kézművesség eszközeit, főúri 

szobabelsőket, festményeket tekintettünk meg. A Szent Flórián téren ismerkedtünk a 

helyiekkel, a Múzeum téren a régi városházát, mellette az ikonikus Orpheus emlékművet néztük 

meg.   



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Késő este, kissé fáradtan, farkaséhesen érkeztünk meg a bajánsenyei szállásunkra, ahol forró 

gulyáslevessel és finom aranygaluskával várt minket Erzsike néni. 

 

 

4. nap: A bőséges reggeli után másfél órás kirándulásra indultunk a hármashatárra. Felérve a 

384 m magasságban emelt három oldalú gúlát körbe sétálva három országban lépkedtünk 

szabadon. 

 

 

 

 

 



A túra után Szlovénia legnagyobb kiterjedésű várát néztük meg Felsőlendván, melynek 

udvarán, energiavonalak mentén töltődve fogyasztottuk el az ebédünket. A következő 

állomásunk a Muravidék legnagyobb települése, Muraszombat volt. Meglátogattuk a 

Várkastély kiállítását, majd jókedvűen játszótereztünk a közeli parkban. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kora délután a hetési magyarok vártak bennünket a dobronaki György Házban, ahol a 

muravidéki magyar nép motívumokkal, szokásokkal, a szlovéniai magyarság 

kulturáliskincseivel ismerkedhettünk meg. Csuhé pillangót készítettünk, cimbalom előadást 

hallgattunk és egy jót beszélgettünk a góré árnyékában a pajta előtt.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A napunknak azonban még nem volt vége, hiszen a település határában lévő Bakonaki tavat 

sétáltuk körbe, illetve az ott működő energiaparkban töltöttük fel magunkat és kulacsainkat 

Szent Vid forrásából.  

 

 

 



A fárasztó, ámde élménydús nap zárásaként hatalmas rántotthús várt minket a szálláson. A 

másnapi indulásra készen, jókedvűen zuhantunk álomba. 

 

5. nap: az utolsó nap sem telt el élmények nélkül. Ellátogattunk Dobronakba, Közép-Európa 

legnagyobb Orchidea farmjára, feltöltöttük virágkészleteinket és elindultunk, hogy felfedezzük 

Bántornyát. Az Árpád kori templom falain található Aquila János gyönyörű freskóit csodáltuk 

meg, köztük a Szent László legendát is. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lendva városában felkapaszkodtunk a szőlőhegyre, a Szentháromság kápolnába, ahol Hadik 

Mihály törökverő hadvezér múmiája van kiállítva. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A lendvai Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézetbe is ellátogattunk (Bánffy Központ), ahol 

megismerkedtünk a helyi magyarság oktatási rendszerével, tanulási lehetőségeivel. 

Elfogyasztottuk az ebédünket a Mária templom előtt, majd mielőtt felkapaszkodtunk volna a 

várba, tiszteletünket tettük Makovecz Imre tervei alapján készült Kulturális Központ előtt. A 

várban többek között Zala György neves szobrász alkotásainak miniatűr másaiban 

gyönyörködtünk. Hazaindulás előtt egy helyi fagyizóban vettünk búcsút Lendva városától, 

illetve Szlovéniától. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Kora este, elfáradva, de örökre szóló élményekkel telve öleltük meg hozzátartozóinkat. 

Hazaérve osztályfőnöki óra keretein belül felelevenítettük a kirándulás során látottakat, 

hallottakat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A Határtalanul! tanulmányi kirándulás során megerősítettük hazaszeretetünket, 

magyarságtudatunkat. Öröm volt számunkra, hogy Százhalombatta és iskolánk hírneve általunk 

eljuthatott a külhoni magyarok körébe is, és így azt öregbíthettük. 

 


